% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0974/2023 der ODP-Stadtratsfraktion betreffend Uberschreitung der
zuldssigen Gebdudehshe im Plangebiet "B 158" (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Mit welchen zusdtzlichen Funden wird aufSer der nahe der siidlichen Bebauungsplangrenze
verlaufenden "Rémischen Wasserleitung Finthen — Mainz" im Plangebiet,,B 158 gerech-
net?

2. In welcher Tiefe ab OK Geldnde werden im Planbereich ,,B 158“ Funde erwartet?

Das geplante Gebdude soll mit einer Teilunterkellerung um mehr als 4 m unter die Gelénde-
oberkante in die Tiefe reichen. Welche Mafinahmen sind fiir den Fall archéologischer Funde
vorgesehen?

Aufgrund der geomagnetischen Prospektion der Landesarchdologie ist im Bereich des Plan-
gebietes B 158 mit Bodenfunden (Grabgarten, evtl. Bestandteile eines romischen Lagers)
zu rechnen. Uber den genauen Funderwartungshorizont konnen vom Bauamt, Abt. Denk-
malpflege, keine Aussagen getroffen werden. Wie bereits in allen archadologisch relevanten
Bereichen des Stadtgebietes kann im Vorfeld von landesarchdologischen Grabungen keine
hinreichend zuverlassige Aussage zu den ggf. erforderlichen Erhaltungs- und Sicherungs-
maflnahmen erfolgen.

3. Welche Konsequenzen hat die Befreiung von der im ,,B 158 festgelegten Gebdudeober-
grenze fiir die weitere Bebauung?
Jedes weitere Bauvorhaben wird individuell betrachtet und auf planungsrechtliche Zulas-
sigkeit gepriift. Sollten Befreiungsantrdage durch eine Vorhabentrdger:in gestellt werden,
wird die Zuldssigkeit im Rahmen des Baugenehmigungsverfahrens gepriift. Dabei wird
auch das Griin- und Umweltamt beteiligt.

4. Wie wurde die geplante Hoheniiberschreitung im Randbereich des Plangebiets von Seiten
des Planungs- und Gestaltungsbeirats bewertet?
Durch den Planungs- und Gestaltungsbeirat wurde die Gebaudehohe aufgrund der hohen
Flexibilitat und der Gewahrleistung einer Zweit- und Drittnutzungsfahigkeit begriif}t. Das
Protokoll der 6ffentlichen Sitzung des Planungs- und Gestaltungsbeirates ist fiir jeder-
mann einsehbar.

Mainz, 11.07.2023

gez.
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